

习近平致信祝贺“奋斗者”号胜利返航

“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并于28日胜利返航。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，致以热烈的祝贺，向所有致力于深海装备研发、深渊科学研究的科研工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，“奋斗者”号研制及海试的成功，标志着我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力，体现了我国在海洋高技术领域的综合实力。从“蛟龙”号、“深海勇士”

号到今天的“奋斗者”号，你们以严谨科学的态度和自立自强的勇气，践行“严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰”的中国载人深潜精神，为科技创新树立了典范。

习近平希望所有致力于深海装备研发、深渊科学研究的科研工作者继续弘扬科学精神，勇攀深海科技高峰，为加快建设海洋强国、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗，为人类认识、保护、开发海洋不断作出新的更大贡献。

新闻背景

10909米!“奋斗者”号的勇往直“潜”

28日8时30分许，随着一阵汽笛声响，在“地球第四极”结束科考任务的“探索一号”科考船在三亚靠泊下锚，成功实现10909米坐底纪录的“奋斗者”号全海深载人潜水器也随船胜利返航。

据了解，已知的海洋最深深处西太平洋马里亚纳海沟是板块俯冲地带，地质运动活跃、水压高、温度低、完全黑暗，被称为“地球第四极”。包括探测马里亚纳海沟在内的深渊科学研究，是当前海洋研究最新前沿领域之一，有助于科学家了解海底生物、矿藏、海山火山岩的物质组成和成因，

以及深海海沟在调节气候方面的作用。

“十三五”以来，科技部会同中国科学院、中国船舶集团，组织近百家科研院所、高校、企业近千名科研人员，经过艰苦攻关，成功完成“奋斗者”号的研制工作。自2020年10月10日起，“奋斗者”号赴马里亚纳海沟开展万米海试，成功完成13次下潜，其中8次突破万米。11月10日8时12分，“奋斗者”号创造了10909米的中国载人深潜新纪录，标志着我国在大深度载人深潜领域达到世界领先水平。

(综合新华)

“我为‘十四五’规划献良策”代表活动举行 聚智绘好新蓝图 聚力实现新目标 携手推动无锡走在现代化建设最前列

本报讯 27日，“我为‘十四五’规划献良策”代表活动举行。市委书记黄钦到会讲话，勉励广大代表立足本职、认真履职，聚智绘好新蓝图，聚力实现新目标，团结全市人民凝聚起奋进新时代、共创新辉煌的磅礴力量，携手推动无锡走在现代化建设最前列。市人大常委会主任徐一平主持。

“十四五”规划编制实施，事关未来五年我市经济社会高质量发展大局。今年以来，市人大常委会围绕全市发展大局和代表群众关切，认真组织各专委会和广大代表开展调查研究，形成76篇调研报告。会上，人大代表王利峰、吴美燕、刘赛洪、杨承健、许健、蒋惠清等，从推动中小企业

高质量发展、做大做强无锡数字经济产业、深化城市精细化管理、加强无锡急救医疗体系建设、协同推进建筑垃圾减量化资源化无害化、加快新型智慧城市建设和等，谈现状、说不足、提建议，积极为“十四五”规划献计献策。

黄钦就做好人大代表工作提出明确要求。一要坚持党的领导，争做政治坚定的人大代表。把准政治方向、抓好政治学习、增强政治定力，认真学习贯彻党的十九届五中全会和总书记视察江苏重要指示精神，学深悟透新思想特别是总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和关于做好人大代表工作的重要论述，始终在思想上、行动上同以习近平同志

为核心的党中央保持高度一致。二要坚持服务大局，争做担当有为的人大代表。聚焦重点热点难点服务大局，围绕国家和省市战略、事关全局和百姓的问题、制约改革发展稳定的瓶颈，加强调查研究，提出议案建议，做好跟踪问效，助推各类战略部署加快落地、各类民生关切实现突破。三要坚持不忘初心，争做群众满意的人大代表。牢记“人民选我当代表，我当代表为人民”的初心，经常深入群众、深入基层，用心倾听群众呼声，在为民解忧、为民谋利上下功夫、献良策、促提升。四要坚持严于律己，争做素质过硬的人大代表。加强学习、提高素质，做到在履职能力、工作业绩、作风形象

上全面过硬，不断增强人大代表的影响力、群众号召力。

黄钦要求各级人大组织和党委政府进一步提高思想认识，畅通联系群众渠道，深化落实“双联”制度和“135”工作机制，加快构筑代表联系群众线上、线下“双平台”，打通代表联系群众的“最后一公里”；完善建议办理机制，确保代表建议件件有回音、事事有着落，不断提升建议办成率和代表满意率；健全服务保障制度，分级完善、落实相关标准和制度，为代表履职提供便利；加强代表队伍建设，把好代表“入口关”，加强代表履职管理监督，保持人大代表队伍的生机和活力。

(高美梅)

无锡获评“最佳引才城市”“最佳促进就业城市” 2020中国年度最佳雇主颁奖盛典在锡举行

本报讯 27日晚，2020中国年度最佳雇主颁奖盛典在锡举行。市委书记黄钦出席活动并致辞。市委常委、组织部部长柏长岭与智联招聘首席执行官郭盛共同发起中国大学生就业公益行动。

黄钦在致辞时说，此次颁奖盛典在锡举行是对无锡人才工作的高度认可，也是对全国乃至全球发展大势、行业趋势的精准研判和超前把握，将极大促进人才生态构建，助推经济社会高质量发展。无锡将认真贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论述，秉持求才之心、打造最强引擎，聚焦建设太湖湾科创带，聚力实施“太湖人才计划”，进一步打响“无比爱才、锡望您来”引才品牌，让各类人才大显身手、彰显价值；拓展兴才之道、激发最强活力，与更多一流高校、一流院所、一流机构开展深

层次合作，更大范围、更高效配置创新资源，让各类人才各得其所、各展其长；用好爱才之策、构筑最强支撑，致力打造最优营商环境城市，既关注创新创业又关切宜居宜业，真正做到“无难事、悉心办”，让各类人才创业易成、生活易享，加快建设国内一流、具有国际影响的人才发展高地。

中国年度最佳雇主评选活动已成功举办15届，成为国内人力资源行业最具影响力和权威性的品牌活动。本届评选活动以“内生力量、重塑新生”为主题，现场揭晓了中国年度最佳雇主100强、卓越成就雇主，同时还颁发了最受大学生关注雇主、最受女性关注雇主、最具智造精神雇主、最具发展潜力雇主、最具战“疫”精神雇主、最具社会责任雇主等奖项，发布了2020人力资本发展趋势报告。我市蝉联“最佳引才城市”奖、

并首次获得“最佳促进就业城市”奖，其中实施“太湖人才计划”引进人才的经验为其他城市提供了参考。

(惠晓婧)

追访

这就是人才“锡引力”!

“对于职场人来说，非常重要的是，城市的复原力到底好不好”，智联招聘集团执行副总裁李强发现，无锡的城市复原力非常强，疫情之后迅速找到一系列的方式推动复工复产。他用数据佐证了这一观点——在此前智联招聘对2020年秋季白领事业信心指数进行的调研中，无锡位列全国第五，超过平均水平。也正因此，智联招聘将此次年度盛典落地无锡，“这次大会主题叫‘内生力量，重塑新生’，我们希望在无锡找到内生力量。”

“如果把引才上升到城市角度，将对人才有巨大的吸引力，因为整

个城市会围绕人才而变、围绕人才而规划发展，无锡正是这样做的”，李强表示。近年来，无锡通过开展“太湖人才计划”，联合2个产业校企合作联盟、10个重大创新平台，并且落实数百个创业项目与科技人才项目等举措，将引才和就业目标融合，践行“无比爱才，锡望您来”的城市人才理念，在储备优秀人才的同时，也有效促进地方经济实现产才融合。

据悉，目前，无锡拥有各类人才182万，其中高技能人才41.4万，高层次人才13.8万，留学海外人才1.6万，其中，今年落户无锡的大学毕业生生增幅度达350%。

(陈钰洁)

